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ських танкістів, без зображення радянських символів. Проте іншим шляхом вре-

гулювання проблеми може бути демонтаж пам’ятника та облаштування на його 

місці меморіалу пам’яті загиблих військовослужбовців Збройних Сил України, 

які віддали своє життя, захищаючи Україну від російської агресії. Станом на 

18 вересня 2024 року пам’ятник не демонтований, тому ухвалене в майбутньому 

Козятинською міською радою рішення повинно не лише зважати на результати 

онлайн-голосування та позиції противників і прихильників демонтажу «Козятин-

ського танка», але що найголовніше – враховувати ідеологічний аспект російсько-

української війни та відповідати вимогам законів України про декомунізацію. 
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В умовах сьогодення одним із ключових напрямів гуманітарної політики 

України постає питання збереження спадщини історії та культури в умовах війни 

з росією та повоєнного відновлення країни. Незважаючи на процеси глобалізації, 

в тому числі в культурній сфері, історико-культурна спадщина залишається клю-

човим елементом національної ідентичності. Вона втілює в собі накопичений до-

свід поколінь, зокрема естетичні, моральні, релігійні та технологічні досягнення 

народів, які проживали на території України в різні часи. Збереження цієї спад-

щини, а також її роль у розвитку туризму, освіти та культурної дипломатії є показ-

ником зрілості суспільства і підтверджують інтеграційні прагнення України. Чис-

ленні спроби країни-агресора знищити все, що пов’язане власне з Україною та її 
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народом, підкреслює важливість цієї спадщини у формуванні національної само-

свідомості та ідентичності. 

Монументальне мистецтво, архітектурні споруди, а також археологічні та 

історичні об’єкти, музеї є суттєвою частиною історичної та культурної спадщини 

України [1, с. 6]. Країна-агресор безжально знищує цю спадщину. Дані Міністер-

ства культури та інформаційної політики свідчать, що в період з 24 лютого 2022 ро-

ку до 25 липня 2024 року збитків зазнали 2 024 об’єкти культурної інфраструкту-

ри, з них 334 – знищені повністю. За липень 2024 року загальна кількість закладів 

культури, що постраждала, зросла на 11 одиниць. Найбільше постраждали закла-

ди культури у Запорізькій, Харківській, Сумській областях та місті Києві. За ін-

формацією, поданою Міністерством культури та інформаційної політики, постраж-

дало 974 клубних закладів, 720 бібліотек, 157 закладів мистецької освіти, 117 му-

зеїв та галерей, 37 театрів, кінотеатрів та філармоній, 16 парків, зоопарків та за-

повідників, 3 цирки [2]. 

Фундаментальними підвалинами для формування національної ідентичності 

слугує відчуття належності до певної культурної спільноти, історичної території, 

спільних цінностей і світоглядних орієнтирів. Адже, як зазначає Л. Нагорна, що 

«жоден із членів нації не знає й ніколи не знатиме всіх своїх співвітчизників, але 

між ними існує анонімна й символічна солідарність, сила якої буває дивовижною, 

особливо в періоди тяжких випробувань» [3, с. 416]. Прикладом, що демонструє 

значущість цих слів, став день початку повномасштабного вторгнення, коли укра-

їнці масово продемонстрували собі і світу небачений приклад єднання та взаємо-

підтримки, взаємодопомоги. 

Прагнення російських окупантів знищити все, що пов’язано з Україною та її 

населенням, ще раз підкреслює важливість історико-культурної спадщини як ос-

новного елементу національної самобутності, а також її збереження та представ-

лення у світовому контексті. Руйнування цієї спадщини – це не лише фізичне зни-

щення досягнень багатьох поколінь, це насамперед спроба стерти історичну та 

культурну пам’ять, а також права на традиції, звичаї, ритуали, побутові практики 

і ментальність. 

Як свідчить Національний інститут стратегічних досліджень, «країна-агресор, 

захоплюючи нові території, намагається нав’язати свою версію історії, водночас 

викорінюючи сліди українського історичного наративу». Це проявляється у тому, 

що окупанти вилучають із бібліотек книги з української історії та літератури, зок-

рема ті, що висвітлюють періоди Української Революції, Помаранчевої Революції, 

Революції Гідності та події російсько-української війни. До того ж існують списки 

історичних осіб, пам’ять про яких, на думку агресора, потрібно знищити. Ці списки 

включають постаті Степана Бандери, Симона Петлюри, Івана Мазепи, Романа 

Шухевича, В’ячеслава Чорновола [4]. 
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Саме тому виникає потреба в розробці та реалізації державної політики щодо 

збереження історичної та культурної спадщини, що є основою існування та ефек-

тивного функціонування держави. До того ж надважливою є міжнародна підтримка 

в цій сфері, про що свідчить міжнародна співпраця з ЮНЕСКО. Необхідно зазна-

чити, що розробка стратегій захисту та популяризації історико-культурної спад-

щини є важливим напрямом гуманітарної політики держави. А гуманітарна під-

готовка, як зазначає С. Куксенко, «впливає на емоційну та мотиваційну сферу 

особистості, сприяє формуванню громадянських, моральних та культурних якос-

тей, що визначають мету і сенс людського буття» [5, с. 15]. 

Усвідомлюючи, що необхідний напрям її розвитку – європейський, Україна 

активно впроваджує різноманітні культурні проєкти для повноцінної (ре)інтегра-

ції в європейський історико-цивілізаційний простір. Це охоплює як культурну 

дипломатію, так і ініціативи, спрямовані на розвиток міжкультурного діалогу, збе-

реження матеріальної та нематеріальної спадщини, а також підтримку народної 

творчості та культурного туризму [6]. Одним із прикладів є проєкт «Викрадена 

спадщина», що входить до ініціативи «Війна і мистецтво». Головною метою є по-

вернення всього вкраденого в Україну, оскільки це не лише частина нашої куль-

турної спадщини, а й важлива частина нашої історії та самобутності, а також вне-

сок у світову культуру. Створення та систематичне оновлення цієї бази є суттєвим 

кроком у боротьбі з незаконною торгівлею викраденими культурними цінностями. 

Отже, в умовах російсько-української війни збереження історико-культурної 

спадщини стало важливим аспектом національної ідентичності. На жаль, руйну-

вання, розкрадання та загроза подальшого знищення національної унікальності, 

що виражається в пам’яті, культурі, природних ландшафтах та інших об’єктах, 

залишаються нагальними. Захист історико-культурної спадщини як важливого 

елементу національної самобутності, є суттєвим напрямом державної гуманітар-

ної політики. Однак діяльність громадського сектору, окремих активістів і під-

тримка міжнародної спільноти підкреслюють важливість комплексного підходу 

до реалізації завдань з формування та розвитку справді сучасної української нації 

в європейському контексті. 
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Стратегія розвитку вокально-виконавської практики вітчизняного музичного 

мистецтва стала основним вектором потомних перспектив у адаптації українського 

шоу-бізнесу для післявоєнного періоду відновлення майбутнього країни. Історичні 

чинники, спричинені ідеологічними постулатами та обмеженнями, спровокова-

ними розпадом СРСР та його політичними послідовниками, які всілякими спосо-

бами блокували доступність аудіотворів з євроінтеграційного простору, сформу-

вали підґрунтя до кардинальних дій, що повинні були зламати всі заангажовані 

стандарти. Мистецька практика базувалася на історіографічних процесах, які за-

відомо були досліджені в теоретико-практичних сегментах, проте не системати-

зувалися та не адаптувалися до осучаснених технологій звукового дизайну. Обме-

женість жанрових взаємовпливів у музиці також накладала відбитки на процеси 

утворення нового аудіофонографічного матеріалу. 

Зміна стереотипів тоталітарної доби новою культурою ХХІ століття доволі 

складно та негативно відбилася на самоідентифікації української музики. Мотиви 

західної та східної аудіокультури схарактеризували різносторонні художньо-ес-

тетичні напрями. Частина українських митців тяжіла до європейських стандартів 

осучаснення вокально-інструментальних партитур, інші ж регіони – зрощувалися 

з російською культурою, що ставило під питання подальше існування значного 

сегмента вітчизняного мистецтва. До 2014 року переважно російська музика віді-

гравала ключову роль у формуванні українського шоу-бізнесу, перенасичуючи всі 

мистецькі проєкти низькопробним аудіозаписним та відеографічним матеріала-

ми. Частка національного мистецтва займала доволі хитку та невизначену пози-

цію у продукуванні публіці україномовного контенту, що призводило до ще біль-

шого занепаду полівекторних фольклорних течій у поп- та рок-мистецтвах. 
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